



南通日报

A1 今日4版
第19555期

2021年2月 12 星期五

农历辛丑年正月小 初一



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

今日天气: 多云 最低温度6℃
左右 最高温度13℃左右

相向而行 聚焦合作 管控分歧

新华社北京2月11日电 2月11日中国农历除夕上午,国家主席习近平同美国总统拜登通电话。两国元首就中国牛年春节相互拜年,并就双边关系和重大国际及地区问题深入交换意见。

拜登向中国人民拜年,祝愿中国人民春节快乐、繁荣发展。习近平再次祝贺拜登正式就任美国总统,并祝中美两国人民新春愉快、牛年吉祥。

习近平指出,过去半个多世纪,国际关系中一个最重要的事件就是中美关系恢复和发展。虽然期间也经历了不少曲折和困难,但总体不断向前,而且取得了丰硕成果,造福了两国人民,也促进了世界和平、稳定、繁荣。中美合则两利、斗则俱伤,合作是双方唯一正确选择。中美合作可以办成许多有利于两国和世界的大事,中美对抗对两国和世界肯定是一场灾难。

习近平强调,当前,中美关系正处重要关口。推动中美关系健康稳定发展,是两国人民和国际社会的共同期盼。你说过,美国最大的特点是可能性。希望现在这种可能性朝着有利于两国关系改善的方向发展。两国应该共同努力、相向而行,秉持不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的精神,聚焦合作,管控分歧,推动中美关系健康稳定发展,给两国人民带来更多实实在在的利益,为抗击新冠肺炎疫情、促进世界经济复苏和维护地区和平稳定作出应有贡献。

习近平强调,中美在一些问题上会有不同看法,关键是要相互尊重、平等相待,以建设性方式妥善管控和处理。两国外交部门可就双边关系中的广泛问题以及重大国际和地区问题深入沟通,两国经济、金融、执法、军队等部门也可以多开展一些接触。中美双方应该重新建立各种对话机制,准确了解彼此的政策意图,避免误解误判。要分清哪些是分歧,要很好管控;哪些有合作意义,共同推动走上合作轨道。台湾、涉港、涉疆等问题是中国内政,事关中国主权和领土完整,美方应该尊重中国的核心利益,慎重行事。

习近平强调,面对当前充满不确定性的国际形势,中美作为联合国安理会常任理事国,承担着特殊国际责任和义务。双方应该顺应世界潮流,共同维护亚太地区和平稳定,为促进世界和平与发展作出历史性贡献。

(下转A3版)

我市全力做好困难群众春节基本生活保障

累计发放春节普惠慰问金1523万元

本报讯 (记者李彤 通讯员桑永旺 管亮)随着农历新年来,我市已对春节期间及今后一个时期困难群众基本生活保障工作进行了安排,确保困难群众温暖祥和过节。记者昨日从市民政局了解到,2021年,全市各级民政部门继续对全市6.8万名城乡低保、特困供养人员、孤儿等城乡困难群众实施适度普惠型节日慰问,各地累计发放春节普惠慰问金1523万元。

据介绍,除节日慰问金外,今年1月以来,我市已累计发放低保金6964万元、特困供养保障金5414万元。民政部门协调财政、代发银行等单位,相关资金已于10日前发放到折(卡),确保困难群众有钱过节。

同时,积极发挥临时救助救急难功能,化解城乡居民突发性、紧迫性、临时性基本生活困难,镇级临时救助金额审批权限全面提高到人均低保标准4倍以下,对急难型、支出型困难分类救助,压缩办理时限。对受疫情影响无法外出务工、经营、就业导致收入下降、基本生活出现困难的家庭,实施临时救助急难发生地直接救助,对急难个案,采取一事一议方式加大救助力度。今年以来,各级民政部门已累计对4614名困难对象发放临时救助金473万元。

保障不将就 年味不打烊 ——权威部门回应春节服务保障热点

■A3观天下

致读者

春节期间本报将休刊5天,即从2月13日(正月初二)至2月17日(正月初六)停报休刊,2月18日(正月初七)起恢复正常出版。恭祝广大读者春节愉快,阖家欢乐!

本报编辑部

报头剪纸:顾如铭



2月11日是农历大年三十,在万家团圆的日子里,众多行业的工作人员依然坚守在岗位,在工作中迎接春节的到来。



▼昨日,在新长车务段海安火车站,检票员在引导旅客通过自动检票机检票进站。 向中林摄



◀昨日清晨,49岁的送报员陈燕华仍然在自己的“岗位”上奔忙。对她来说,每天5点开始的6个小时,将报纸沿线送往读者的报箱,这样的工作已有了15个年头。 记者 黄哲摄



▶昨日,高速公路二大队民警在G15沈海高速小海收费站出口执勤点上忙碌。 记者 许丛军摄



▲昨日,崇川区秦灶街道民安花苑社区工作人员坚守岗位,进行防疫宣传。 记者 徐培钦摄



▼除夕的狼山国家森林公园装饰一新,大红灯笼和各种迎接新年的景观充满了浓浓的年味。 记者 许丛军摄

中集安瑞环科百名员工共吃年夜饭——

“留下来,和南通一起过年!”



“大家新年快乐!”10日晚,中集安瑞环科技股份有限公司的员工餐厅内一片欢声笑语,2021春节年夜饭活动在这里热闹开启。企业领导干部与外地留通过年的近百名职工欢聚一堂,共同举杯迎接牛年的到来。

蒜蓉粉丝对虾、芦蒿干丝肉丝、嫩藕黑椒猪颈肉、兰花虾贝粒……精致可口的18道菜香味四溢,大家一一排队取餐,暖意浓浓。“感谢大家一年来的辛苦劳动,你们留在南通过年,是为公司、为国家防疫工作作贡献,对你们和你们的家人致以新年的祝福!”公司总经理季国祥举杯致辞,现场气氛热烈。季国祥动情地说,留在南通过年,与其说是疫情带来

的影响,不如说是外来员工及其家属抗击疫情的直接行动,这行动中有自觉自愿、齐心协力、坚韧刚强。

来自山东的黄志兵在罐箱生产部从事焊接工作,边吃边和同事聊天,笑容满面。“有鱼有虾有肉,还有饮料、水果,口味不错。”他说,来南通工作十年了,头一回留在这里过年,公司在各方面都很关心员工,住宿、伙食等待遇都不错。

“春节期间公司还发了早餐、中餐和晚餐券,每天免费吃饭不用发愁,很贴心。”小黄说,不想家是假的,但留在南通过年感到很温暖、很安心,这里已经是自己的另一个故乡。关于怎么过假期,他也有了规划:“打算去南通几个景区转转,沿着习总书记走过的路线走一遍。入职以来眼看着公司发展越来越好,我也干得充满信心,新年愿望是想把家人都接来南通定居!”

南通中集是中集旗下最大的研发、生产制造基地之一,也是南通地区最早的一批中外合资企业。经过近30年发展,南通中集基地年产能已超50亿元

销售规模,员工近6000人。中集安瑞环科的前身——中集罐箱,在南通中集飞速发展的土壤中孕育成长,发展成为年产能近40亿元销售规模,具备化工物流、气体能源、环保产业等多元化业务格局的产业平台,将罐箱产业成功实现中国制造的同时,也培养了一批秉承中集文化、具有强烈当家者意识,敢于面对挑战、能打硬仗的干部团队和员工队伍。

今年春节前,企业积极响应政府号召,做好留过年人员保障工作,出台2021春节惠民就餐政策:2月10日至14日,凡是外地留过年人员和加班、值班人员,均可享受就餐补贴,不参加年夜饭、春节惠民就餐的可以拿到企业发放的盒马鲜生购物卡。决定留下过年的员工,浓浓的乡愁被企业的温情治愈了,大家都笑着说“留下来,和南通一起过年”。

辞旧迎新,抗疫同心。餐厅里,大家愉快地吃着聊着,暖意融融、憧憬满满……

本报记者 朱蓓宁 刘璐